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Nívó és eszmei 
közérdek.

A városi kisgyűlcs szerda délutáni 
ülésén igen nagy jelentőségű, a város 
egész törvényhatósági közéletére kiha­
ló szabályrendeletet tárgyalt meg. Ez a 
statútum a törvényhatósági bizottsági 
tagságból kizáró okokról szól, amely 
statútumot tegnap délután még a tör­
vényhatósági nagygyűlés is megvitatott. 
Az a szürke cim, amely a szabályren­
delet tartalmát vázolja, tulajdonképpen 
nem fedi a valóságot, mert ennek az 
enyhe cimü szabályrendeletnek valójá­
ban az a rendeltetése, hogy megálla­
pítsa a törvényhatósági bizottsági tag­
sággal összeférhetetlen eseteket: a tör­
vényhatósági közéleti tisztaságot céloz­
za elérni.

A kisgyülési bizottsági tagok igen 
alaposan megtárgyalták ezt a szabály­
rendeletet, amelyet letárgyalt előzőleg 
már több Ízben a jogügyi bizottság is, 
úgy hogy itt már tulajdonképen kiala­
kult előre a vélemény. Nem praejudi- 
kació volt ez, még csak nem is prae- 
okkupáltság, csak bizonyos gyakorlati 
Útmutatás szerinti állásfoglalás, mert 
tagadhatatlan az, hogy ennek a javas­
latnak megtárgyalása erősen jogászi 
szempontok szerint történt.

Az egyes szempontok feltárása után 
a polgármester reflektált az elhangzott 
felszólalásokra. Igen magas nívójú be­
szédben mintázta meg a közélet szol­
gálatának azt a posztulatumát, hogy 
annak a bizottsági tagnak, aki átlépi 
az önkormányzati forum ajtaját, — le 
kell vetkőznie minden kicsinyes szem­
pontot, minden egyéni érdeket és csak­
is a közösség, a közület érdekét sza­
bad szolgálnia. Gyakorlatilag ez vi­
szont azt jelenti, hogy a közérdeket 
ideálisan képviselő és szolgáló város­
atyának folt nélküli fehér tógában, mo- 
csoktalan tiszta saruban kell belépnie 
abba a terembe, ahol az összesség 
ügyeit intézik. Az összesség érdekével 
pedig sokszor ütközik össze az egyén 
érdeke, helyesebben gyakori az az 
eset, hogy az egyén a köztilet rová­
sára esetleg törvényhatósági bizottsági 
tagságának kihasználásával akar előny­
höz jutni. És itt következik a közéleti 
erkölcs szerepe. A törvényhatósági bi­
zottsági tagnak csupán a közérdeket, a 
közerkölcsöt s az igazságot (és csak 
ritkán a méltányosságot) szabad szol­
gálnia, illetve ezek azok a mérvek, 
amelyek kell, hogy megszabják min­
den bizottsági tag állásfoglalását. Le­
hetetlen megtűrni a tiszta erkölcsi kö­
vetelmények közepette, hogy egyes bi­
zottsági tagokat csak azért, mert köz­
munkához jutottak, meggyanusitás érje. 
Ezért kellett ebben a dzsungelben in­
tézményesen rendet teremteni s elha­
tárolni azokat az eseteket, amelyek va­
lakit kizárnak a törvényhatósági kö­
zti létből s lerögzíteni azon eseteket, 
amelyek szerint a bizottsági tag nem 
nem vádolható meg, hogy összeférhe­
tetlen helyzetbe került s hogy törvény- 
hatósági bizottsági tagságával visz- 
sznélt.
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A törvény azt akarja, hogy minden 
törvényhatóságban a közélet tiszta le­
gyen. A törvény a polgármester sze­
rint ki akarja zárni a bizottsági ta­
goknak a közélettel való anyagi vo­
natkozásait. Ma a törvény utasítása 
szerint a fővárosi összeférhetetlenségi 
szabályrendeletet ültették volna át a 
hajai önkormányzati életbe minden 
korrektivem nélkül, úgy az avval a 
következménnyel járna, hogy sok ér­
tékes elemnek ki kellene maradnia a

szempont dominált volna: igazság és 
közérdek.

A közösség érdekét anyagi, vagy 
exisztenciális függőségben levő egyé­
nek nem szolgálhatják úgy, mint azok, 
akiknek közéleti munkásságára nem 
nehezedik ilyen ballaszt, ami direkt 
meghendikepeli a szabad vélemény­
nyilvánítást.

Igaza van a polgármesternek, ami­
kor azt mondja, hogy a kisgyülési 
tagság elé bizonyos sorompó vonható, 

törvényhatósági bizottságból, ami a I mert hiszen egyesek szigorú összefér- 
nivó leszállítását vonná maga után; j heletlenségi szabályrendelet alkotása

pedig nem köz-a nivó csökkenése 
érdek.

Itt tehát a nivó került szembe a 
közérdekkel és valljuk meg; a közér­
dek háttérbe szorult, holott az eszmei 
állapot az volna, ha ennek a közéleti 
tisztaságot hozó, purifikáió célzatú sta­
tútumnak a megalkotásakor csak két

esetén nem is lehetnének tagjai a tör­
vényhatósági bizottságnak és megértet­
tük azt a gondolatát, amit úgy fejezett 
ki, hogy ő hive a kizárási okok meg­
szigorításának. És igaza van Tomasics 
Gyulának is, amikor az egyenlő elbá­
nás elvét kívánja érvényesíteni a sta­
tútumban.

,,Nem jöttem, hanem visszajöttem ebbe a városba, 
ahonnan véglegesen soha el nem mentem,“ 

mondotta a tegnapi közgyűlésen dr. Pollermann 
Arthur örökös tag.

Dr. Róna Dezsőt kitüntetése alkalmából ünnepelte a csütörtök
délutáni közgyűlés.

Egyszerűnek, színtelennek, laposnak 
Ígérkezett a város tegnap délutáni ülése 
és annál zajosabb, éles jelenetekben 
annál bővebb volt. Mindenki azt hitte, 
hogy rövid, legfeljebb másfél órás 
ülés lesz, miután a közgyűlés tárgyso­
rozatát a legaprólékosabb részletekig 
letárgyalták előzőleg a kisgyűlés s a 
lényegesebb pontokat a szakbizottsá­
gok. Annál meglepőbb volt a közgyű­
lés plénumán az, hogy mily lendületes 
vitakedv fejlődött ki, amely végül is 
eltartott este 9 óráig

A közgyűlést Bisztray-Balku Gyula 
főispán nyitotta meg. A terem padso­
rai zsúfolásig megteltek a bizottsági 
tagokkal. A karzat is roskadozott az 
érdeklődők tömegétől. Munkások és 
munkásasszonyok foglaltak helyet a 
karzaton, azonkívül tanáruk vezetésé­
vel a bajai tanítóképző intézet növen­
dékei, akiket azért hozlak el a köz­
gyűlésre, hogy a magukba szívott 
közigazgatási elmélet után tapasztalat­
ból lássák, hogyan fest a gyakorlatban 
a város közigazgatása, közgyűlése.

: Az elnöki megnyitó után a főispán
: jelentést tett arról, hogy a kormányzó 
I dr. Róna Dezső kórházi igazgató fő- 
: orvost egészségügyi főtanácsossá lép- 

tette elő. Egyúttal igen meleg hangon 
; emlékezett meg dr. Róna Dezső érde- 
I rmeiről, amiket az egészségügy, a köz­

kórház vezetése és a gyógyászat terén 
szerzett, amikkel kivívta a legszebb el­
ismerést: a kormányzói kitüntetést. (Él­
jenzés) Utána átnyújtotta dr. Róna 
Dezsőnek az egészségügyi kinevezési 
okmányt.

A törvényhatóság részéről dr. Goncz- 
lik Kálmán apátplébános szólt a lő 
ispáni enuncióhoz. Utalt arra hogy a 
város vezetősége ritkán él avval az al­
kalommal, hogy egyes kiválókat fel­

terjesszen a kormányhoz, hogy azok 
érdemeit méltányolja. Ennek az a ma­
gyarázata, hogy a ritkán jövő kitünte­
téssel elérhető az, hogy a kitüntetés 
értékes legyen az előtt is, aki kapja s 
azok előtt is, akik átnyújtják. Baján 
mindössze ez a harmadik kitüntetés 
a felszabadulás óta. A lelki charitas 
munkása üdvözölte a testi charitás 
munkását. Vázolta dr Róna érdemeit 
s rámutatott hogy a kórházi apácáktól 
nyert értesülése szerint is dr. Róna 
atyai főnöke a kórházban szolgálatot 
teljesítő nővéreknek. A törvényhatóság 
nevében melegen üdvözölte a kitünte­
tetteket. (Éljenzés és percekig tartó 
taps.)

Ezután dr. Róna Dezső emelkedett 
szólásra s meghatva mondott köszöne­
tét a kitüntetésért, a főispán elismerő 
szavaiért, dr Gonczlik Kálmán meleg

beszédéért és a törvényhatósági bizott­
ság tetszés nyilvánításáért. Úgy érzi 
szóló, hogy ez a kitüntetés reá súlyos 
terhet jelent, mert jövőben még foko­
zottabb munkát kell kifejtenie, hogy 
illusztrálja azt, hogy komolyan rászol­
gál a kitüntetésre Ígéri, hogy a jövő­
ben is olyan munkát végez, hogy az 
kifogástalan legyen. (Hosszantartó él­
jenzés és taps.)

A főispán jelentette még, hogy az 
elhunyt dr. Bernhart János egészség- 
ügyi főtanácsos helyébe a III. csoport 
vitilis póttagjai közül a sorban utána­
következő Stégner Pétert hívta be a 
törvényhatósági bizottságba.

A napirend előtt meg az örökös 
taggá történt megválasztása óta a köz­
gyűlésen most először megjelent dr. 
Pollerman Arthur népjóléti min. taná­
csos szólalt fel s mondott köszönetét 
örökös taggá történt megválasztásáért.

— Az én énem nem jött ide Önök 
közé ebbe a terembe, hanem visszajött 
ebbe a városba, ahonnan tulajdonkép­
pen el sem ment.

Szóló szivét a város főtéri kutjához 
hasonlított, amely kevés, de jó, tiszta, 
üdítő vizet ad a föld mélyéből Ő is 
úgy van : a szive mélyéből árad a sze­
retet a város és minden lakója felé. 
Sajnálkozását fejezte ki, hogy nem 
minden hozzáforduló bajai polgárnak 
az ügyét tudta elintézni kedvezően, de 
az illetők ne kedvetlencdjenek el tőle, 
mert tudni kell, hogy az ő hatásköre 
és befolyása is véges s nem rajta mú­
lott, hogy az ügy kedvezőtlen, vagy 
kedvező elintézést nyerjen. (Éljenzés 
és taps.)

A főispán bejelentette, hogy dr. 
Versényiné dr Csoór Andrea városi 
tiszti orvost tb. tiszti főorvossá, dr. 
Nemes József volt bajai, jelenleg kun- 
szentmiklósi gyakorló ügyvédet tb. 
tiszti főügyésszé nevezte ki Majd utána 
a tiszteletbeli tiszti főügyészekké a 
múltban kinevezett bajai ügyvédek : 
dr. Knézy Lehel, dr. Bruck Aurél, dr. 
Fisch off Zsigmond, dr. Lemberger Ár­
min, dr. Scharpf Andor és dr. Mám ri­
zsi eh József letették a közgyűlés színe 
előtt az esküt.

Bajai vásáros fuvarosok félholtra vertek
a nagybaracskai országuion egy Kanadából nemrégiben 

visszatért sváb gazdát.
Pár nap előtt az esti órákban a | igazoltatás, 

nagybaracskai csendőrségtől azt a te- . Gyümölcsoltó Boldogasszony nap- 
lefonértesitést kapta a bajai rendőrség, I ján azután bejött Bajára a nagyba- 
hogy egy oltani lakost a Nagybaracska ] racskai csendőrőrs egy járőre s itt a 
—bajai utón bajai fuvarosok agyon- bajai rendőrség közreműködésével ki­

nyomozta a tetteseket.vertek. A hulla ott fekszik az ország­
úton. A csendőrség kérte a rendőrsé­
get, hogy a vámnál tartóztassák fel és 
igazoltassák le a Baja felé tartó gyil­
kos kocsisokat.

A rendőrség azonban elkésve kapta 
a telefonértesítést, mert mire kiért a 
vámhoz, akkorára már a négy vásáro­
zókat fuvarozó kocsi hejött a városba 
Hercegszántóról, mondotta a vámke­
zelő s igy nem volt megejthető a le-

A pasas azonban — amint utólag 
kiderült — nem halt meg. Egyébként 
ül történt, hogy bajai vásárosokat fu­
varoztak hétfőn délután Bajára a her­
cegszántói vásárról bajai kocsisok. Este 
szürkületkor Nagybaracska határában 
bementek az egyik utmenti tanyára 
borért, mert azt hitték, hogy ott bor­
kimérés van. A házbeliek megmagya­
rázták, hogy nem náluk, hanem tőlük

fivümölcsfavédelmi szerek tavaszi védekezéshez:
•*_ xi..i.i>arhoiineum Avenarlus. Dendrin-vérteitikátrány, Novenda, Ends, Sulfarol hernyó- 

AlmoIV^fm vetőmagpäcok. Porzol, Tillantln, Arzopác stb. gyári áron beszerezhetők a bácsmegyei főraktárban

Vörösmarty Mihály utcai. — Telefon 380.Városi Drogériában, Baja.
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Minden gyümölcsnél olcsóbb a vérnarancs.
Ifi. Cserba György, Özv. Heneráry Antalné és Fia, Klein és Strahl cégeknél

===== 1 kg. vérnarancs 56 fillér.
nem nagy távolságban van a borki­
mérés. Erre távozni akartak, amikor 
odavvtődöll Stark Ambrus szólóbeli 
lakos, aki nemrégiben jött haza Kana­
dából s aki szintén be akart menni a 
tanyára Stark az egyik kocsis elé ke­
rült s nem akart kitérni előle. Az ittas 
kocsis mellbe lökte, majd pillanatok 
alatt összekaptak, bírókra keltek s fel­
pofozták az Amerikát járt sváb gazdát. 
Stark feltápászkodott és odasietett az 
egyik kocsihoz, hogy a kocsi táblájá­
ról olvassa le a jármű gazdájának ne­
vét. Erie egyszerre nekirontott a há­
rom beborozott kocsis és alaposan el­
páholták botokkal és lőcsökkel. Stark 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy aléltan *er(ilt el az ut porában, 
ahol vérbe fagyva találták meg s este 
hét órakor egy kerékpáros futár ha­
lálhírét vitte az éppen Bátmonostoron 
időző csendőrökhöz.

Stark Ambrus azonban nem halt 
meg, mert pár óra múlva magához 
tért s orvoshoz ment, aki a nagy vér- 
veszteségtől legyöngült, borzalmasan 
összevert ember sebeit bekötözte. Köz­
ben megérkezett a csendőrség is, amely 
kihallgatta.

A csendőrség kinyomozta, hogy a 
tettesek Schaffhauser alsóvárosi kocsis 
és két társa volt, akiket kihallgattak s 
utána szabadon engedtek, de eljárás 
folyik ellenük súlyos testi sértés bűn­
tette miatt.

Amikor az első hirt közölték velük, 
hogy Stark Ambrus meghalt s hogy 
legalább 6-7 évi fegyház jár ki érte, 
nagyon meg voltak ijedve, de utóbb, 
mikor megtudták, hogy nem halt meg 
a pasas, ők is megvigasztalódlak. Az 
egyik tettes 24 év körüli, a másik kettő 
43- 46 éves Schaffhauscrnek nyolc 
gyermeke is van.

esetleg (több részre osztva is) üzlethelyiségnek bérbeadóm
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házamat.
Reiter Jakab, Gludovácz Ferenc utóda.

A polgármester beszámolója 
a közigazgatás két havi tevékenységéről.

A megszavazott hitelösszeget eddi- 
gelé a következő munkálatok elvégzé­
sére használtuk fel:

1. a belterületi utcák tisztítására 
27319 P-t, 2 a posványosi töltés szé­
lesítésére (Vajas) 2.339 52 P-t, 3. Kis- 
csávolyi temetőhöz vezető ut rendezé­
sére 958 92 P-t, 4. Kálmán király-n 
legszükségesebb földmunkáira 874 35 
P-t, 5. a dunaparti vasúti töltés fűzfa- 
dugványozási ára 30 P, 6 Sporttelep 
legszükségesebb tereprendezésé re 16858 
P-t, 7. Kisbudai vámház lebontására 
138 11 P-t, 8 Kóihá,.bővítési célra vá­
sárolt régi ház lebontására és terep- 
rendezésre 212 58 P-t, 9 Kenderes! 
árok kitisztítására 575 09 P-t, 10. Kö­
vezetten utcák (Borz-u., Állatvásártéri 
ut, Határ-u., Viz-u., D imbos-tj.) kar­
bantartására 1352 88 P-t, 11. Ulcakü- 
vezetek javítására 246 50 P-t. 12. Utak 
mutvázására 369 P-t, vagyis eddig 
összesen 7.538'68 P.

Folyamatban vannak még a mtirva- 
teritések és a Szentjánosi-ut padka- 
rendezése.

Amint méltőztatnak látni, főleg olyan 
munkálatokat végeztettünk, amelyeknél 
a költség főleg munkabérből áll, hogy 
a kereseti lehetőségeket fokozzuk, ép­
pen ezért lehetőleg mellőzzük azoknak 
a feladatoknak teljesítését, amelyeknek 
szociális vonatkozása nincs.

A közeljövőben fokozottabb munka- 
alkalmat nyújthatunk a vasúti park 
rendezésével, továbbá a Czukor-féle 
bérház és tiszti lakások telektömbje 
körüli járdafektetésset járó munkálatok­
kal, amelyek 28.500 P kiadást jelentenek. 
A kisgyülés határozatához képest eze­
ket a munkálatokat soronkivül meg­
kezdjük.

A reálgimnázium és rendház építése 
már tartósan és hatékonyan fogja a 
munkanélküliség enyhítését elősegíteni, 
ugyanis ha a város veheti át az építés 
irányitó szerepét, úgy ez az 1,500 000 
P összköltséget igénylő építkezés nagy­
részben a bajai munkás kezeknek jut­
tat kenyeret.

Költségvetésen kívüli ntunkaprog- 
rammunkról a következőket jelenthetem :

Búd János, kereskedelemügyi minisz­
ter ur Őnagyméltósága 2279-1929. K. 
M. sz. leiratában arról értesíti a város 
közönségét, hogy a törvényhatósági 
bizottság által elhatározott 18 km-vs 
közút építés 586000 P költségéhez 
cgyharmad rész erejéig hozzájárul ab­
ban a feltevésben, hogy erre az állami 
költségvetés neki módot nyújt; még 
pedig évente 15.000 P-vcl mindaddig, 
mig a 18 km. kötut épitésköltségci 
fedezve nem lesznek Az ezévi 15.000 
P-t a f. év második felében tudná 
őnagyméltósága a város közúti alapjá­
nak rendelkezésére bocsátani. Mint­
hogy az idei közúti költségvetésünk

jóváhagyásban még nem részesült, nem 
I tudjuk, hogy az abba beállított bevé- 
j teli előirányzatokat is jóvá fogja-e 

hagyni a kereskedelemügyi kormány, 
jóváhagyás előtt az állami hozzájáru- 

felül szükséges városi : élh rm; - 
dós hozzájárulást, vagyis 30 000 P-t 
biztosítani nem tudjuk Nem tudjuk 
még függő kölcsön alakjában sem, 
mert a függő kölcsönt is csak a költ­
ségvetés változatlan jóváhagyása ese­
tén lesz módunkban felvenni, illetve 
visszafizetni.

A miniszter ur őnagyméltósága le ha­
lában kifejezi, hogy igen nagy súlyt 
helyez arra, hogy a munkálatok minél 
előbb megindulhassanak, de megindí­
tani addig nem vagyunk képesek, míg 
pénzügyileg a közúti költségvetés jóvá­
hagyásával a fedezet teljesen biztosítva 
nincs

Közli egyúttal őnagyméltósága, hogy 
olyan megoldásra is törekszik, hogy 
egy hosszabb lejáratú kölcsönt vegyen 

I fel és ezzel lehetővé tegye, hogy az 
útépítési programul gyorsabban való­
suljon meg, amit munkaalkalmak nyujt- 
hatása végett mi is kívánatosnak tar­
tunk. Méltóztassanak jóleső érzéssel 
tudomásul venni őnagyméltósága elha­
tározását, melynek alapján irtaink hely­
reállítása s különösen a csávolyi ut 
újbóli kiépítése lehetővé válik.

Előkészítettük és bizottságilag letár­
gyaltuk és mai közgyűlésünk tárgyso­
rozatába felvettük a vasúti park rende­
zésének ügyét. A Vásártér V. sz. telek- 
tömbje, vagyis a Cztikor-féle bérház 
és tiszti lakóépület telektömbje köiüli 
járdaépítés munkáit a közel jövőben 
vállalatba fogjuk adni. Tűzoltó és ön­
töző-autónkat a tél folyamán általános 
javításnak vetettük alá és igy reméljük, 
hogy a nyár folyamán az utcaöntozést 
anyagi erőnkhöz mérten biztosítani 
tudjuk.

Tisztelettel jelentem továbbá, hogy 
kereseti lehetőségek nyújtása végett a 
Főispán ur hatékony támogat: sávul az 
állami munkák, igy különösen a hnta- 
széki ut építését sürgetem s a helyi 
magánvállalatok üzemi feltételeinek biz­
tosítására s főként a bajai takaró- és 
posztógyár több száz munkást foglal­
koztató üzemének állandósítására tö­
rekszem.

Amint méltóztatnak tudni, városunk 
polgárait hirlapilag is felkértem, hogy 
lehetőleg munkanélküliség idején végez­
tessék el későbbi időre tervezett munka- 
program injukat s szerezzék be szük­
ségleteiket.

A munkáskezek fokozottabb foglal­
kozását biztosítja végül az apácazárdá­
nak 140 000 P-ős költségvetési keret­
ben tervezett kibővítése is.

Szociális közigazgatásunk további 
működéséről tisztelettel jelentem, hogy

a megszavazott 10.000 pengőből 200 q 
tűzifát is vásároltunk és osztottunk ki 
a szegények között.

Az elismerés őszinte meleg érzésével 
kell megemlékeznem társadalmunk szo­
ciális működéséről is. Önkéntes pénz­
beli adakozásokból összegyűlt 

január hóban 1550 60 P 
február „ 1376 54 „
március „ 172248 „

Rendszeres segélyezésben részesítet­
tünk beható környezettanulmány alap- j 
ján 200 családot, lakbérsegélyt kapott j 
41 család,
e címen kiadtunk január hóban 208 — P-t ;

február „ 38060 „ i
március „ 172 60 „ j

Bevásárlási könyvecskék utján élei- j 
miszersegélyben részesült 58 család, e 
ebnen kiadtunk

január hóban 576'40 P-t 
február „ 41473 „

heti 2 kgr. kenyér kiadásával segé­
lyeztünk 62 családot, e elmen 

január hóban 182 08 P-t 
február „ 101'22 „ adtunk ki.
E segélyezésekkel a nélkülözéseket 

nem tudtuk teljesen megszüntetni, de a 
legégetőbb nyomort jelentékenyen eny­
hítettük.

A kegyelet és hála érzetével kell 
megemlékeznem néh. Fischer Sámuel­
ról, kinek alapítványából a f. évben 
696 P került jótékony célra, 50 egyén 
részesült segélyben és pedig 28-an 394 
pengő készpénzsegélyt kaplak, 22-cn 
pedig természetbeni segélyben része­
süllek 302 P összértékben.

Tisztelettel jelentem továbbá, hogy a 
tekintetes törvényhatósági bizottságtól 
nyert felhatalmazás alapján a városi 
szegényház vezetését s az intézeti tagok 
gondozását, ápolását í. é. március hó 
1 - én szegénygondozó testvérek 5 tagja 
vette át. Ennek folytán a szegényházi 
gondnoki teendőkkel megbízott Szűcs 
Jenő irodatisztet a további intézkedésig 
a szociálpolitikai ügyosztályhoz osztot­
tam be, a 2 ápolót s szakácsnőt pedig, 
kiknek munkáját a gondozó testvérek 
vették át, elbocsátottam. A rendszer- 
változás eredményéről kellő idő után 
jelentést teszek a tek. Törvényhatósági 
Bizottságnak s ha elegendő tapaszta­
lati adataink lesznek, úgy a szegeny- 
iigyi szükségletek intézményes kielégí­
tésére vonatkozó szabályrendelet terve­
zetét is a közgyűlés elé terjesztem. 
Addig pedig a kisgyülés által megálla­
pított ideiglenes szabályok szerint 
járunk el.

Folytatjuk.
— ‘—-‘♦-TA.yL'n-v-, /. w ki» ív.

Vérgőzbe fulladt Baján a gyümölcsoltó 
boldogasszony napi vértfogó ünnep.

Kedden éjjel éjfél tájt két nagy verekedés zajlott le Baján 
az alsó és felső városrészben — Megverték a békéltető

folyamőröket.
Gyümölcsoltó Boldogasszony napián 

este tizenegy óra tájban egy csoport 
stthanc a Szeremlei-utca végén meg­
támadta egy másik csoportban arrafelé 
lakó s hazatartó társait s véresre ver­
ték egymást, úgy hogy közülük keltőt 
a kórházban kötöztek be. A verekedés 
persze nem ment valami csendben : 
óriási lárma töltötte be az utcát, úgy 
hogy az utca minden lakója felriadt 
s kinézett az utcára. De gyorsan be­
csukódtak az ablakok, mert a kővet­
kező pillanatban lövések hangzottak cl 
A golyók azonban senkit s- m ta­
láltak.

A hangos utcai botránynak és elfa­
jult verekedésnek végűi is a rendőrség 
vetett veget. A sötétben a verekedők 
nagy része elmenekült, néhányat azon­
ban sikerült előállítani. A lőfegyvert is 
elkobozták az illetőtől. Az eljárás fu 
lyik a garázda suhancok ellen.

Ezt kövelőleg éjfél után egy órakor 
egy ugyancsak vétfogó (krvatya) ün­

nepet tilő társaság kebelében tőrt ki 
még az előbbinél is nagyobb és sú­
lyosabb verekedés a Várady-érsek-uton 
a Goldschmidt-malom közelében lévő 
Vancsek-féle korcsmában. Civiltársaság 
mulatott a korcsmában, mert ősi szo­
kás az, hogy ezen a napon minél több 
bort kell inni, mert az mind vérré vá­
lik az illetőben. A társaság rengeteget 
ivott már s be voltak alaposan rúgva. 
Könnyű volt tehát a társaságnak ösz- 
szevesznie. A veszekedésbe beavatko­
zott Kovács Lajos 24—25 év körüli 
tamburás, azonkívül az árvédelmi osz­
tagnak a korcsmában tartózkodó több 
folyamőre is, akik el akarták simítani 
az ellentéteket s ki akarták békiteni a 

. veszekedőket. És bekövetkezett a foga- 
datlan prókátor esete. A veszekedők 

I pillanatok alatt kibékültek s neki es­
tek a békéltetőknek. Óriási verekedés 
tőrt ki. Poharak, üvegek, székek, gyu­
fa tarlók röpködtek a levedőben. A po­
fonok úgy csattogtak, mint a fülemile

H U elegánsan akar öltözködni, ne pocsékolja pén- 
I la. zét holmi tömegcikkre, hanem keresse fel

HORVÁTH KÁROLY mérBkszabóságát,
ahol a legújabb divat szerint, legmeg­
bízhatóbb munkával készülnek öltönyei

Nagy választék divatszövetekben.

Horváth Károly .„g0i
Baja, Arany János-u. 6. — Az uj postával szemben.
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bokorban.
A verekedők a Vancstk-féle ven­

déglő berendezéséi teljesen elpusztitot- 
ták A csete-paté során két polgári 
egyén és három folyamőr súlyosan 
megsebesült. Az előhívott mentők a 
közben véres fejjel a megyeháza elé­
ért Kovács Lajos tamburást a kór­
házba szállították. Ezenkívül még egy 
civil és három folyamőr ment ki a 
kórházba, hogy sebeiket bekötözzék. 
Amerre csak haladtak a Várady-érsek 
és Czirfusz Ferenc-utcán, mindenfelé 
vastag vérsáv jelezte Útjukat, úgy hogy 
szerdán délelőtt az utcai járókelők bor- 
zongva látták a töméntelen vért A 
Vancsek-korcsmában is rengeteg vér 
folyt el s mindent bevéreztek.

A mentők később a három bekötö­
zött folyamőrt hazaszállították a laká­
sára.

A rendőrség is megindította a nyo­
mozást s egy csomó előállítás történt 
a verekedéskbői kifolyólag.

Így végződött a vértfogó ünnep 
Baján

FÜGGETLEN M-ViYAKXUi

K

Az ötszáz éves magyar 
dalia! Fedák Sári és dr. 
Szilágyi Imre Bajára jön.
Április 4-én, pénteken este 8 
órakor tartják egyetlen előadó 
estjüket az Uránia mozgóban.

Országos szenzáció volt tavaly az a 
hangversenyköml, amellyel Búd ipestről 
elindulva vidéki diád hutát járt Fedák 
Sári és Szilágyi Imre dr, hogy isten­
áldotta művészetükkel az Öiszázéves 
Magyar Dalnak minden szivet meghó­
dítsanak. A közönség és a sajtó óriási 
érdeklődéssel kisérte ezt a gyönyörű 
vállalkozást és megértette hazafias 
jelentőségét. Magyarország Kormány­
zója és családjával együtt élvezettel 
hallgatta végig az egyik előadást.

„Az ötszázéves Magyar Dal“ foly­
tatja most diadalukat. Fedák Sári és 
Szilágyi Imre dr. ismét elindultak vi­
dékre és városunkban az Urániában 
tartják előadásukat. Műsorukon föl­
csendülnek a 16-ik század regős énekei, 
a 17-ik század virágénekei és szerelmi 
dalai, a kuruc idők dacos bus és szilaj 
nótái, a finom mívű Mária Terézia 
dalok és még sok-sok gyönyörű dal, 
megannyi szinpompás virágszái nem­
zeti muzsikánk virágos kertjéből. A 
szemnek is nagyszerű ez a produkció, 
mert az előadó művészek (még a zene­
kar is) korhű magyar viseletben jön­
nek a dobogóra. Az összes jelmezeket 
gróf Batthyányi Gyula tervezte. Regős 
fiú a 16-ik századból, tépett kuruc 
vitéz, krinolinos, parőkás udvarhölgy 
Mária Terézia kordból stb. stb.

Kisér a dr. Szilágyi Imre által beta­
nított fővárosi cigányzenekar. Bizo­
nyosra vesszük, hogy ezt a szenzációs 
művészi és társadalmi eseményt váro­
sunk közönsége is nagy lelkesedéssel 
fogadja. Jegyek kaphatók az Uránia 
elővételi pénztáránál.__________ ____

’"füur1 "1 —-s»•«Uirrr.fd
egy keveset használt 9l/e HP

villanymotor
olcsó árban.

Megtekinthető (volt Porgesz fatelepen) 
Megbízva MÁK mésztelep 

Mátyás király-tér 10.

Elhunyt volt bajai szinlgaz 
gazgató. Budapesten elhunyt Mariházy 
Miklós egykori színigazgató, aki 6 7
évvel ezelőtt Baján is vált szinidirektor 
Mariházy Miklós neve művészi név volt. 
igazi neve: gyergyószentmiklósi Kövér 
Miklós Moriházúui született 1870-ben 
a legelőkelőbb zsentri famíliából Csa­
ládjának több ezer hold földje volt, 
amelyből mintegy másfél ezer hold föl­
det ő örökölt Földbirtokos korában 
vette feleségül Hieronymi Károly ak­
kori kereskedelemügyi miniszter lennyál. 
Második felesége lurchányl Olga híres 
primadonna volt, aki 1905-ben először 
alakította Lehár Ferenc híres operettjé­
nek: a Víg özvegynek címszerepét. Kö­
vér Miklós színész lett Mariházy néven 
először Aradon, azután színigazgató 
lett. Huszonhárom éven át vezette a 
kecskeméti és kaposvári színházat. E- 
gész vagyona ráment a szinészettre. Vé 
gül kiesett kerületéből s másodrendű 
társulattal jött Bajára. Mikor tönkre­
ment a szinigazgatáson, az utóbbi évek­
ben Budapesten is szerepelt színpadon. 
Ekkor búcsút mondott a színpadnak és 
színészetnek, mert trafik jogot kapott a 
fővárosban 27 én délután temették a ke­
repest temetőbe

— Izr. istentisztelet. Ma, pénteken 
délután az istentisztelet ti órakor kez­
dődik.

— Az első német hajó az idén
Báján. Az idén a DOT szetnélvhajói 
később kezdtek közlekedni két héttel, 
mint a MFTR h dói, meri a hajókat az 
óbudai hajógyárban tatarozták és javí­
tották Az első hajó hétfőn este étke­
zett s ez a Kari Joseph, a második 
hajó :: Kail Ludwig volt. Utas egye­
lőre kevés érkezik még hajón A DGT 

I hajói Budapestről a Petőfi-térröl indul- 
! nnk mindennap déli 12 órakor és Ba- 
I iára érkeznek este 8 óta 25 perckor. 

Innen tovább indul negyed óra múlva 
Mohács:;-, ahonnan mindennap d. e 
11 órakor indul Bajára s ideér d. u.

I fél 2 órakor.
Meghalt Mohácson egy bűnös 

1 anya. Három nappal ezelőtt a szek- 
í szárdi kórházi) ''/ eltávozott egy magát 
j Már Margitnak nevező mohácsi leány,
: aki tegnap délután meghalt Mohácson.
I A haláleset kapcsán kezelőorvosa, l'áss 
; Jenő dr. bejelentette a mohácsi rendőr- 
j ségnek, hogy Mór Margit halála előtt 
j bevallotta neki, hogy egy bonyhádi szü- 
i lésznőnél járt, aki bűnös műtétet hajtott 
1 végre rajta Ma délután szállt ki Mo­

hácsra a vlzsgálóbizotsúg és Entz Béla 
dr orvosprofesszor eszközölte a bonco­
lást. A szülésznő ellen a hatóság meg­
indította az eljárást.

— Összeesett az utcán. Török 
Jánosné 18 éves fiatat asszony csütörtö­
kön délután a Vörösmarty utca 1 számú 
ház előtt az utcán összeseit. Az asszony 
a Társadalombiztosítóból tartott hazafelé 
kezelésről, ahol á mellét operálták. Az 
asszonynak erős láza volt s melthártygyaul- 
ladás gyötörte. A mentők a lakására 
szántották.

— Tárcát találtak Egy darab tár­
cát kisebb összegű pénzzel találtak. A 
rendőrség felhívja a jogos tulajdono­
sát, hogy azt a rendőikapitálisáig 31 
sz. szobájában a hivatalos órák alatt 
vegye át.

— Bikát vett a város Dr. Reiser 
Antal gazdasági tanácsnok a tenvész- 
illatvásáron a város részére 1225 pen­
gőért vásárolt egy tenyészbikát, amely

a mezőhegyes! állami uradalomból ke­
rült ki Ez az uradalom 4U bikát áhí­
tott ki s mind elkelt. Az a bika, amit 
a városnak vetlek, -- az utolsó volt 
már; 1800 pengőt kérlek érte, de le 
alkudták. Az állam megtérít a vételár 
10 százalékéi, az első évi biztosítást, 
az egy évi kamatot, úgy li 'gv a zsem- 
lyesziiui szimmentluii bika 985 pen­
gőjébe lesz a városnak, ami szakértők 
szerint potomár egy tenyészbikáért.

— Sporthírek, Bajai Turul SE — 
Bajai MTE 2:1 (0:1) Az első fél­
időben a munkás csapat vezetett s 
már úgy látszott, hogy meg is tartja 
vezető pozícióját, de utána letört 
Bácsalmási SC —Szekszárdi Turul 3:3. 
(2:1)

Rádió

Péntek, március 28.
3.00 : Piaci árak és árfolyamhirek.
4.00 : Baloghné, Hajós Terézia állat­

meséi.
4 45 : Időjelzés időjárás és vizállásjc- ; 

leütés.
5.00: Maderspach Viktor előadása :

„Stojanovtól Biskráig“.
5.25: A Mándits-szalónzenekar hang- j 

versenye.
6 25: Francia nyelvoktatás.
7 00 : Drasche-Lázár Alfréd felolvasása, j

„Jövendőmondás“. t
7.25 : A m, kit. Operaház előadásá- 1 

nak ismertetése és az előadás | 
szintapjának felolvasása. '
A ni. kit. Operaház előadásá­
nak közvetítése.
Pontos időjelzés,idójárásjelentés, 
hírek.
Utána : Sovánka Nándor és ci­
gányzenekarának hangversenye. 

TELEFONHÍRMONDÓ : A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

_______ 1 — I

Bérbeadó
Haynatd-utca 32. számú dr. Bernhart- !

féle házban 5 szobás, fürdőszobás. 1 
Tóth Kálmdn-utca 3. száma dr Fehér- ' 
váry-félc házban 4 szobás, fürdőszobái j 
s összes mellékhelyiségekkel ellátott lakás
1930 május 1-től kezdődőleg

Bővebb felvilágosítást ad
Dr Fehérváry Dezső

kir. közjegyző.

ÉR ) ESI VÉS!
Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozni, 

hogy újonnan berendezett

HÖLGY
és URIFODRÁSZ
üzletemben a legmodernebb, ieg- 
higienikusabb, valamint legolcsóbb 

kiszolgálást nyújtom
Külön nő terem.

Kiváló tisztelettel
BERGER

úri és hölgyfodrász 
Vörösmarty-u. 6. sz. 

Farkas üveges mellett.

Bét Deadorrj
azonnal Cserkész-u. 11 <z HÁZAM
350 négyszögöl telekkel, illetve kony­

hakertiek Cint:
Bendekovitsné, Társadalombiztosító

épit, építsen
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatéglák 

Mindenfele chamotte tégla.

Cementárufo
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
járdalapok 

Kútgyürük 
Cementcsövek 

Cementvályúk 
Lábazati kövek 

Keresztek 
Síremlékek 

Sírbefedések 
Sírkeretek 

Esővíz medencék.

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto

Csiszoló anyagok 
Biber-Tricosal 
Stuccatur nád 

Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grimhút es Társa
Városi iroda : Tiirr tstván-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.

-4L, - JLT-X-LL.
1930 március hó 29 én, szombaton délután ti és este fél 9 órakor, 

1930. március 30-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fel 9 ómkor.
Az amerikai Columbia filmgyár első hangos vllágftinije!

Két napig! Két napig!

SUBMARINE
Főszereplők: Jack Holt, Dorothy Revier és Ralph Graves Kiegészítő filmje:

International revü
Gyönyörűen színezett énekes, táncos revü 3 felvonásban:_________

Olcsóbb, 
mint Búd pesten
1 drb friss böjti sós bering 14 f 
I kg. vérnarnnes 66 f 
10 dkg aranysárga 

m <7' o'a 24 f
10 dkg mandula 56 f
10 „ francia, datoiya 28 f
1 kg. amerikai piros 

alma P 1 60
kapható

Gros’" Gusztáv
! fűszer é< csemege kereskedés B.ija.
I Telefon '70

Czirfusr Ferenc-utCtt 
50 számú házamhoz

házmestert keresek
OX? 50 I

1930. március 30 an, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor. í
A FOX filmgyár szenzációs újdonságai egy műsorban.

A múlt karmaiban
Gyönyörű filmregény 7 felvonásban. — Főszerepben: Mary 
Astor, Ben Bard, John Botes és Robert Elist. — Ezt követi:

Korunk leányai.
Egy elkényeztetett leány kalandja 7 f. Főszerepben : Sue Carol és Nick Stuart.

Híradók.

í I

•sí
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KVGOi: I Lb'N MAUVAKSM i 1930 március 29

ETERNIT
vageladásiés

teil fedési 
vállalat.

Telefon : 290.

J . ■»

mm

PALA
1

CSAK Eternit ■ VÉPSZOVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALCDL
ETERNIT Müvek HAT3CHEK LAJOS. BUDAPEST. AM0PffSSY-ÚT33.-GVAP'.WVERGESU)rAlU.

Lerakatok: 

DEL^ Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA, 

BUDAPESTI-UT

Drótkerítés
olcsón

UTRYN A L
Erzsébet kir-né-u 38. 

Telefon 280

Ujságárusitásra
keresek emberi

fizetéssel és jutalékkal
azonnalra. Jelentkezni:
KOCH trafik

Ferenciek tere 2. sz. alatt lehet.

ni 1 C >

1 ső rendű kirostált pormentes

retorta

bükkfaszenet
szállítok lila és barna papírzacskóban

16

! Modernizálja
készülékét, telepes rádióját hálózatra

Legolcsóbban alakítja

BRUSZT JÓZSEF oki. gépészmérnök
eiektró- és rádiótechnikai vállalatatánál.

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

íKKEMESBtiM

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
rias PÉCSI BRIKETTEK szobatütésre beváltak.

Tojásbrikt ti ff Dunabrikett

filléres árban.

miniums.
I-ső rendű, jóminőségíi gázmentes

boksafaszenet
kirostálva, pormentesen szintén lila papírban

14
filléres árban, csomagját házhozszállitva.

Spitzer Sándor és Vörös Imre

kőtüanyag nélkül 1500atm. nyo

@ máson préséivé kb. 15 dkg-os 
prizmákban minden kályhában

kb 12 dkg. tojás alakú, al­
kalmas főleg felültöltő és 
központi fütéses kályhákba

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és e^yenértekűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

Ä D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinah képviselete

SCHÖN és BAJA szén nagy kereskedők.
BÁJA, SS ~ SZEGED,

Haynald-u. 13. ■■ Kölcsey-u. II.
Telefon 26 II Telefon 21-01.

Márc 14-től márc. 31-ig.
rcyyeí fel 8 nr*!«

Dr. Makray László 
Gyarmati Emil

patikája tart

ójjGi szó igái a to E
tn ffqvelfími qvOijysmtár 

.ssárnac dé'uttn is nyPm.l
i kfizdnNvi) :'f*.

Saját gyártmányú

nyugágyak,
kertiszék és asztalok
Uiry Rá! Fiainál.

a SINGER VARRÓGÉPEK
Mi ois A LEO<IÓBBAK ! *

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó:
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Qara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsckcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonoslor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon -210.
Nyomatott a Corvin-uyonuJa Kvorssajfólán halán


